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INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ


Pracovní list – Postavení Evropy ve světě
1) Souhlasíte s níže uvedeným tvrzením? Pokud ne, napište takové tvrzení, které je podle vás správné.

Ve vývoji Evropy existovala období, ve kterých se usilovalo o slučování území ve velké státní útvary (říše), a období, kdy probíhaly snahy o rozdělování velkých celků na malé, národnostní státy.

ANO X NE

Správné tvrzení:
2) Doplňte.
Po druhé světové válce se evropský světadíl rozdělil na „………………“ (pod vlivem ……………) a „………………“ (pod vlivem ……………). V první polovině 90. let minulého století došlo k rozpadu „………………………… ……………….“ a dělicí čára mezi „………………“ a „………………“ zmizela.

3)  Zakroužkujte správná tvrzení.

V první polovině 90. let minulého století:

a) se rozpadlo Německo 

b) se rozpadlo Československo

c) se sjednotil Sovětský svaz 

d) se rozpadla Jugoslávie

4) Souhlasíte s tím, že …

a) v Evropě dnes najdeme 25 samostatných států? 


ANO X NE

b) v Evropě s ohledem na státní zřízení převládají republiky? 
ANO X NE

c) v Evropě existuje 16 monarchií? 




ANO X NE

d) v Evropě se nachází i závislá území? 



ANO X NE

Pokud jste v některém případě zaškrtli NE, napište, co mělo být správně uvedeno.
5) Vyberte správnou variantu.

Jako celek má Evropa nepříznivé x příznivé přírodní podmínky pro zemědělství a vznik sídel.

Zásoby nerostných surovin v Evropě nejsou vyčerpány x jsou částečně vyčerpány x jsou zcela

vyčerpány.

Evropská populace se vyznačuje nízkou x vysokou porodností, nízkou x vysokou střední délkou

života, nízkou x vysokou kojeneckou úmrtností a nízkou x vysokou životní úrovní.
6) Mezi jednotlivými evropskými státy a regiony existují velké rozdíly v hospodářské úrovni. Nicméně obecně evropské hospodářství vykazuje určité shodné rysy. Jsou zde uvedeny všechny? Pokud ne, doplňte ty, které podle vás chybí.

převládající význam služeb, vysoce funkční doprava
JSOU UVEDENY VŠECHNY X NEJSOU UVEDENY VŠECHNY

7) Vysvětlete, co je to „Modrý banán“. Zároveň uveďte minimálně tři státy, které je možné s tímto pojmem spojit.
Zdroj: FRAUS e-produkty, Zeměpis 8, upraveno

Řešení úloh
1) ANO 
2) Západ, USA, Východ, SSSR (Sovětského svazu), socialistické soustavy (bloku), Západem, Východem

3) b), d)

4) NE (44), ANO, NE (11), ANO

5) příznivé, jsou částečně vyčerpány, nízkou, vysokou, nízkou, vysokou

6) NEJSOU UVEDENY VŠECHNY: vyspělý průmysl, intenzivní zemědělství

7) Hlavní evropská rozvojová osa. V její blízkosti se rozkládají nejvýznamnější průmyslové oblasti a další ekonomické aktivity. Je tady také největší hustota zalidnění.
Zdroj: FRAUS e-produkty, Zeměpis 8, upraveno
Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky

